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Θέμα: Απάντηση στη με αριθ. πρωτ. 269/28.7.2023 ερώτηση κοινοβουλευτικού
ελέγχου  με  θέμα:  «Μέτρα  στήριξης  των  πυρόπληκτων  επιχειρήσεων  και
επαγγελματιών της Ρόδου, αποκατάστασης της τουριστικής φήμης του νησιού
και του φυσικού περιβάλλοντος».
Σχετ.: Το  με  αριθ.  πρωτ.  113950  ΕΞ  2023/ΥΠΟΙΚ  1.8.2023  έγγραφο  του
Γραφείου Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων.

Σε απάντηση  της  με  αριθ.  πρωτ.  269/28.7.2023  ερώτησης,  η  οποία  διαβιβάστηκε  στην
υπηρεσία μας με το ανωτέρω σχετικό έγγραφο, κατά το μέρος των αρμοδιοτήτων μας, σας
γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Το  ζήτημα που  τίθεται  στην  εν  λόγω ερώτηση  αφορά,  μεταξύ  άλλων,  στην  αναστολή  των
φορολογικών υποχρεώσεων των πυρόπληκτων επιχειρήσεων και επαγγελματιών της Ρόδου.

Με τις διατάξεις της περίπτωσης β’ της παραγράφου 12 του άρθρου 38 του Κώδικα ΦΠΑ (ν.
2859/2000), παρέχεται στη Διοίκηση εξουσιοδότηση για έκδοση απόφασης, σε περιπτώσεις
φυσικών  καταστροφών  ή  άλλων  αντίστοιχων  εξαιρετικών  και  δυσμενών  συμβάντων  που
επηρεάζουν φορολογούμενους, με την οποία μπορεί να χορηγείται διαφορετική προθεσμία για
την υποβολή της δήλωσης ΦΠΑ, ή παράταση της προθεσμίας για την υποβολή της δήλωσης
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ΦΠΑ και των ανακεφαλαιωτικών πινάκων, καθώς και διαφορετική προθεσμία καταβολής του
φόρου.  Η  απόφαση  της  παράτασης  υπογράφεται  το  αργότερο  μέχρι  τη  λήξη  της
προβλεπόμενης προθεσμίας και ισχύει από το χρόνο υπογραφής της.

Στο πλαίσιο  αυτό εκδόθηκε η υπό στοιχεία  Α.  1112/26.07.2023 (Β΄ 4777)  απόφαση του
Διοικητή της ΑΑΔΕ, με την οποία παρατείνεται μέχρι και την 31.8.2023 για τους υποκείμενους
που  έχουν  την  έδρα  ή  υποκατάστημα  της  επιχειρηματικής  τους  δραστηριότητας  στις
Δημοτικές  Ενότητες  Ρόδου,  Καλλιθέας,  Ιαλυσού,  Πεταλούδων,  Αφάντου,  Αρχαγγέλου,
Καμείρου, Ατταβύρου και Λινδίων του Δήμου Ρόδου της Περιφερειακής Ενότητας Ρόδου της
Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου καθώς και στη Δημοτική Ενότητα Νοτίου Ρόδου του Δήμου Ρόδου
της Περιφερειακής Ενότητας Ρόδου της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου η προθεσμία υποβολής
των ανακεφαλαιωτικών πινάκων, των οποίων η καταληκτική προθεσμία υποβολής τους είναι
στις  26.7.2023  καθώς  και  η  προθεσμία  υποβολής  των  δηλώσεων  ΦΠΑ,  των  οποίων  η
καταληκτική προθεσμία υποβολής τους είναι στις 31.7.2023 και η προθεσμία καταβολής του
φόρου που τυχόν προκύπτει από αυτές μέχρι και 31.8.2023. Η ιδία ημερομηνία (31.8.2023)
είναι καταληκτική και για τις δύο δόσεις στην περίπτωση επιλογής καταβολής του οφειλόμενου
ποσού σε δόσεις.

Επιπρόσθετα,  με  την  ίδια  απόφαση,  παρατείνεται,  για  τους  ανωτέρω  αναφερόμενους
υποκείμενους, μέχρι και την 31.8.2023 η προθεσμία απόδοσης των τελών χαρτοσήμου και
υποβολής των δηλώσεων λοιπών έμμεσων φόρων, τελών και εισφορών υπέρ του Δημοσίου ή
τρίτων που έχουν καταληκτική ημερομηνία από 26.7.2023 έως την 31.7.2023. 

Λοιπά  ζητήματα  που  τίθενται  στη  εν  λόγω ερώτηση  δεν  εμπίπτουν  στις  αρμοδιότητες  της
Υπηρεσίας μας.

Ο Προϊστάμενος της Γενικής
Διεύθυνσης Φορολογίας

                                          Γεώργιος Φάκος
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